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Unterrichtung  
 

über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeindera tes Schönberg am 
Donnerstag, dem 16. Juli 2009 um 20.00 Uhr im „Juge ndheim/Pfarrheim“ in 

Schönberg 
 
 
Ortsbürgermeister Prümm eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
Gemäß § 34 GemO hatte der Vorsitzende die Ratsmitglieder durch schriftliche Einladung zu 
der konstituierenden  öffentlichen Sitzung eingeladen. 
Er stellte fest, daß die Mitglieder nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl 
erschienen waren. 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
 
Tagesordnung:  
 
1. Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 07.Juni 2009 
2. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
3. Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsbürgermeisters 
4. Wahl der Ortsbeigeordneten 
5. Ernennung, Vereidigung und Einführung der Ortsbeigeordneten 
6. Änderung der Hauptsatzung gem. § 25 GemO 
7. Bildung der Ausschüsse 
8. Wahl der Vertreter in die Verbandsversammlung des Forstverbandes Büdlich  
9. Informationen 
 
 
 
Zu TOP 1:  Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 07. Juni  2009 
 
Der Ortsgemeinderat wurde über das Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 07. Juni 
2009 unterrichtet. Einwendungen wurden nicht erhoben. Beschlüsse über den Ausschluß 
von Ratsmitgliedern infolge Wahlunwürdigkeit gemäß § 31 GemO waren nicht zu fassen. 
 
In den Ortsgemeinderat wurden folgende Personen gewählt: 
 
1.   Petri, Ralf   mit 50 Stimmen 
2.   Junk, Benno  mit 48 Stimmen 
3.   Hoffmann, Peter  mit 46 Stimmen 
4.   Müller, Ludwig  mit 45 Stimmen 
5.   Thömmes, Franz-Josef(Im Flachsfeld) mit 35 Stimmen 
6.   Schmitz, Andreas  mit 25 Stimmen 
 
 
Ersatzleute für den Ortsgemeinderat sind: 
 
7.   Prümm, Harald mit 16 Stimmen 
8.   Weber, Christoph mit 14 Stimmen 
9.   Roth, Klaus-Peter mit 12 Stimmen 
10. Junk, Rita mit 11 Stimmen 
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Zu TOP 2:  Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 
Gemäß § 30 Abs. 2 GemO verpflichtete der geschäftsführende Ortsbürgermeister Harald 
Prümm die Ratsmitglieder namens der Ortsgemeinde durch Handschlag auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten. 
Im Besonderen wurden die Ratsmitglieder auf die Vorschriften gem. §§ 20, 21 und 30 GemO 
bezüglich der Treue- und Schweigepflicht hingewiesen. 
 
 
 
 
Zu TOP 3:  Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsbürg ermeisters 
 
Der geschäftsführende I. Beigeordnete Ludwig Müller informierte über das Ergebnis der 
Wahl zum Ortsbürgermeister am 07.06.2009. 
 
Der in der Urwahl gewählte Ortsbürgermeister Harald Prümm wurde durch den 
geschäftsführenden I. Beigeordneten gemäß § 54 GemO durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten ernannt. 
 
Aufgrund erfolgter Wiederwahl entfielen Vereidigung und Einführung. 
 
 
 
Zu TOP 4:  Wahl der Ortsbeigeordneten 
 
Laut besonderer Wahlniederschrift wurde Herr Ludwig Müller zum I. Ortsbeigeordneten 
gewählt der Ortsgemeinde Schönberg gewählt. 
 
Ebenfalls laut besonderer Wahlniederschrift wurde Herr Benno Junk zum II. Beigeordneten 
der Ortsgemeinde Schönberg gewählt. 
 
Der Vorsitzende hat gem. §36 GemO am Wahlvorgang nicht teilgenommen. 
 
 
 
Zu TOP 5:  Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsbeig eordneten 
 
Gemäß § 54 GemO wurden die Herren Ludwig Müller und Benno Junk von Herrn 
Ortsbürgermeister Harald Prümm durch Aushändigung der Ernennungsurkunden zu 
Ehrenbeamten ernannt, vereidigt und ihr Amt eingeführt.  
 
( Aufgrund erfolgter Wiederwahl entfallen Vereidigung und Einführung ) 
 
 
 
Zu TOP 6:  Hauptsatzung gem. § 25 GemO  
 
Den Ratsmitgliedern wurde eine Kopie der Hauptsatzung in der Fassung von 2004 vorgelegt. 
Der Ortsgemeinderat sah keinen Handlungsbedarf zur Änderung der bestehenden 
Hauptsatzung. 
Der Beschluss hierzu erfolgte einstimmig. 
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Zu TOP 7:  Bildung der Ausschüsse und Aufgabenübertragung 
 
Die Wahl des Rechnungsprüfungsausschusses erfolgte gemäß § 45 GemO aufgrund eines 
einheitlich zusammengefassten Wahlvorschlags, wobei gemäß § 40 Abs. 5 GemO offene 
Abstimmung einstimmig beschlossen wurde. 
 
Rechnungsprüfungsausschuß der Ortsgemeinde Schönberg: 
 
Mitglieder:         
 
Peter Hoffmann 
Franz-Josef Thömmes 
Ralf Petri 
Andreas Schmitz 
 
Die Wahl der Mitglieder in den Rechnungsprüfungsausschuss erfolgte mit 6 Ja-Stimmen bei 
1 Enthaltung.  
 
 
 
Zu TOP 8:  Wahl der Vertreter in die Verbandsversammlung des Forstverbandes  
                  Büdlich 
 
Gem. §4 Abs.4 S.2 i.V.m. §4 Abs. 2 der Verbandsordnung des Forstverbandes Büdlich 
entsendet die Ortsgemeinde Schönberg 2 Vertreter in die Verbandsversammlung des 
Forstverbandes Büdlich. 
Die Wahl ist gem. § 7 Zweckverbandsgesetz in analoger Anwendung des § 40 GemO 
durchzuführen. 
Der Ortsgemeinderat beschloss nach § 40 Abs. 5 GemO einstimmig, die Wahl im Wege der 
offenen  Abstimmung durchzuführen. 
Aus der Mitte des Ortsgemeinderates wurden als Vertreter in die Verbandsversammlung des 
Zweckverbandes „Forstverband Büdlich“ , die Herren Harald Prümm und Ludwig Müller            
vorgeschlagen. 
Die Vorgeschlagenen wurden mit 5 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung als Vertreter in die 
Verbandsversammlung des Zweckverbandes „Forstverband Büdlich“ gewählt. 
 
Ortsbürgermeister Prümm hat gem. § 36 GemO am Wahlvorgang nicht teilgenommen. 
 
 
 
 
Zu Top 9: Informationen 
 
Der Vorsitzende unterrichtete die Ratsmitglieder über 
 

• die Wahl der Beigeordneten in den Verbandsgemeinderat 
 
• zur Vertretung des Ortsbürgermeisters während dessen Urlaub in der Zeit 

vom 06.08.-18.08.2009 durch den I. Beigeordneten  
 
 


